

行李“藏毒”日本市议员被批捕

欲将3000余克冰毒运往日本



樱木琢磨

广州市检察院9日通报称,该市白云区检察院已于6日对日本籍旅客樱木琢磨以运输毒品罪作出批准逮捕的决定。据广东警方此前表示,2013年10月31日,广州白云国际机场安检站工作人员在樱木琢磨(男,70岁)随身携带的行李箱内查获疑似毒品白色晶体3000余克,当时樱木琢磨拟乘CZ3613广州至上海的航班。经鉴定,查获的白色晶体为甲基苯丙胺(冰毒)。广东警方后将樱木琢磨刑事拘留。

另两名涉案嫌疑人也被抓

11月29日,广东警方以涉嫌运输毒品罪将樱木琢磨移送至广州白云区检察院审查批捕。经广州检察机关初步调查证实,犯罪嫌疑人樱木琢磨在中国逗留期间,涉嫌伙同他国犯罪嫌疑人企图将3000余克含甲基

苯丙胺成分的晶体(俗称“冰毒”)运往日本。

据报道称,樱木琢磨为日本爱知县稻泽市议员。

广州市检察院透露,另外两名涉案犯罪嫌疑人已分别于11月18日、11月19日被抓获。

曾自称无辜

此前,樱木琢磨表示,藏有毒品的行李箱是一名尼日利亚人交给他的。

据悉,行李箱中装有样品鞋。经营贸易公司的樱木出于商务目的于10月29日从日本中部机场前往中国广州。报道指,尼日利亚人可能是樱木的生意对象。

樱木原定10月31日从广州白云机场返回日本,但在接受行李检查时被查出行李箱内样品鞋中

藏有约3000克冰毒。

据称,樱木本人否认涉嫌携带毒品。樱木对探视他的日本外务省官员表示:“我是无辜的,不会辞去市议员职务。”

中国外交部发言人洪磊在11月15日的例行记者会上表示,10月31日,日本籍游客樱木琢磨在广州白云机场携带毒品出境被中国公安机关刑事拘留,中国公安机关及时将上述情况通报日本驻广州总领馆。

罪名若成立至少判15年

据稻泽市议会方面介绍,樱木在没有请假的情况下缺席了11月1日该市的活动和委员会会议,之后一直联系不上。5日下午,樱木的女儿联系议会事务局称“父亲去中国,遇到了麻烦,好像被拘留在广州的看守所里”。

日媒称,中国对于毒品犯罪采取严惩的态度,最高刑罚是死刑,即便对于外国人也毫无例外。2010年,就曾有4名日本人因走私毒品罪被执行死刑。

樱木今年70岁,1995年当选市议员,共当选5次。曾经担任该市议会文教经济委员长和总务委员长。樱木经常在会议上提出涉及历史教育和中韩等国外交的问

题。樱木经营一家叫“skyway产业国际”的贸易公司。根据登记资料,该公司成立于1981年,主要从事产业机械及机械器具的进出口和销售,以及翻译业务。

浙江大学刑法学专家高艳东称,3000克毒品已属于走私贩卖毒品行为,构成犯罪,只要在中国境内发生,就适用中国法律,中国拥有刑事司法管辖权。一些外交人员享有外交豁免权,但樱木属于因私来华,并且不是外交人员,所以不享有外交豁免权。从刑期上来看,应该在15年以上至死刑。但是否判处死刑,应该会根据事实及各种因素来考虑。

中新

流动人口生育证有望异地办理

据国家卫生和计划生育委员会网站消息,国家卫生计生委、国家中医药管理局日前公布关于加快推进人口健康信息化建设的指导意见,指导意见明确,推进计划生育公共服务管理,基本实现全国流动人口计划生育相关信息的快速查询和异地办证。

指导意见指出,推进国家和省级全员人口统筹管理信息系统(“金人工程”)建设。加强全员人口信息的自主采集、业务办理采集和共享采集,加强人口与计划生育服务管理。建立完善国家和省级全员人口数据中心,形成标准统一、更新及时、真实准确的全员人口统筹管理信息资源。

指导意见要求,推进计划生育公共服务管理,基本实现全国流动人口计划生育相关信息的快速查询和异地办证;建立出生人口登记和出生医学证明信息系统,开展出生人口信息监测,推进出生性别比综合治理。 新华

住建部将推政府与个人共有产权房

“要通过改革,使群众更便捷地享受到住房保障制度。”住房和城乡建设部副部长齐骥8日在接受记者专访时表示,在住房保障制度改革方面,近期将着力推进两项具体工作:一项是对廉租住房和公共租赁住房实行并轨运行,另一项是指导地方有序开展共有产权保障房的探索。

这几年,不少地方住房供应不能满足需求、房价上涨压力较大,中低收入家庭住房支付能力下降。特别是新就业职工及以外来务工人员为代表的城镇新移民,即所谓的“夹心层”的住房困难问题逐步变得突出。为此,一些地方开展了共有产权保障方式的探索。主要做法是,地方政府让渡部分土地出让收益,有的还给予适当财政补助、税费减免,以降低住房的建设成本,然后以低于市场价格配售给符合条件的购房家庭。配售时,在合同中明确共有双方的产权份额及将来上市交易的条件和增值所得的分配比例。

据《北京晨报》

故宫年接游客超千万世界第一 将开放嫔妃生活区

“去年,故宫已成为世界上唯一一个每年接待游客超1000万的博物馆。故宫文物已经非常疲劳,需要喘口气了。”故宫博物院院长单霁翔8日在浙江宁波召开的文化遗产可持续发展学术研讨会上表示。

十年前还落后卢浮宫

“十年前,故宫是仅次于法国卢浮宫的世界接待游客数量第二的博物馆,到了2012年成为世界上唯一一个每年接待观众超过1000万的博物馆。”单霁翔说,“去年10月2日更是以18.2万的日游客量达到有史以来游客数量之最。”

在谈到文物“疲劳”与开馆时间的关系时,单霁翔认为,过去故宫365天“连轴转”,一天都不闭馆,是造成文物“疲劳”的主要原因之一。

“故宫每天五点半闭馆,观众和工作人员都要离开,没有一个人可以留在故宫里。”单霁翔说,“这也决定了故宫没办法像现代化博物馆那样,由工作人员利用下班时间对陈列展览进行调整维护,改善服务设施。”

“最近我们对社会公布,故宫每周一要闭馆。相信明年各项措施到位以后,游客数量能够降到1400万以下。”单霁翔对控制游客数量表达了信心。

准备开放嫔妃生活区

单霁翔在谈到故宫展品时说,大概80%的游客从故宫午门进去之后都是“目不斜视”一直往前走。

“看皇帝坐在什么地方,再往前走,看皇帝躺在什么地方,再往前走,看皇帝的御花园,不知不觉就出去了。”单霁翔说,其实故宫一共有41个展览,大多数都分散在两侧。日常陈列的藏品大约有9000件,而台北故宫博物院大约陈列着2300

件。我们大部分观众都没有去两边看展览。

单霁翔表示,随着文物建筑的修缮,准备开放故宫西部地区。他说:“故宫西部地区过去称作‘女性的世界’,是太后、太妃、嫔妃集中生活的地方,建院88年来从未开放过,因此比较神秘”,“宫中女性时间充裕,所以这里花园多、佛堂多。故宫70多座佛堂中相当一部分集中在西部地区。” 据《新京报》

传省高院院长开房嫖娼 湖北辟谣称查无此人



“湖北又现法院嫖娼门”视频截图

12月8日网上出现《网曝湖北又现法院嫖娼门》的信息,经了解,湖北省高级人民法院院长、副院长均无此人。湖北省有关部门正就网上反映的问题,进行认真调查。 中新